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PROTOKÓŁ 

z XVI sesji Rady Gminy 

  

z dnia 30 grudnia 2015 r.  

 

 

Lista obecności w załączeniu. 

 

Uchwalony porządek obrad: 

 

1. Otwarcie obrad 

2. Przyjęcie porządku dziennego 

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych na terenie Gminy Teresin na lata 2016 – 2026  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 rok 

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 

podatkowych 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

publicznych i niepublicznych przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego i 

szkół prowadzonych na terenie Gminy  Teresin przez inne niż Gmina Teresin osoby 

prawne i fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i 

wykorzystywania 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową gminy Teresin na rok 2015  

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem 

roku budżetowego 2015 

9. Informacja Przewodniczącego o działaniach w okresie międzysesyjnym 

10. Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

11. Interpelacje i zapytania 

12. Wolne wnioski 

13. Zakończenie obrad 

 

Sesję prowadził Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Linard.  

 

Obrady rozpoczęły się o godz. 14
00

 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Teresin. 

Obecnych 15 radnych. 

 

 

Ad. pkt  1, 2 - Otwarcie obrad 

Przyjęcie porządku dziennego 

  

Przewodniczący RG Bogdan Linard - otworzył obrady XVI sesji Rady Gminy, powitał 

wójta Marka Olechowskiego, pracowników Urzędu Gminy, sołtysów, radnych, 

dyrektorów jednostek organizacyjnych  oraz przybyłych na sesję mieszkańców Gminy. 

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.  
 

Przewodniczący RG zaproponował wykreślenie z porządku obrad pkt. 5 w związku z tym, 

że treść projektu uchwały dotyczącej uchylenia uchwały nr XIV/97/2015  została włączona do 

treści uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
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Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie z porządku obrad pkt. 5 

- „Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XIV/97/2015 Rady Gminy Teresin z dnia 

1 grudnia 2015 r. w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji 

podatkowych” 

 

Wynik głosowania:  za – 15 (jednogłośnie) 

 

Wniosek został przyjęty.  

 

Następnie Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie porządek obrad 

z uwzględnieniem wprowadzonej zmiany. 

 

Wynik głosowania:  za – 15 (jednogłośnie) 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek obrad XVI sesji Rady Gminy został przyjęty.  

 

 

 

Ad. pkt 3  - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnej Strategii  

   Rozwiązywania Problemów Społecznych na terenie Gminy Teresin  

   na lata 2016 – 2026  
(uchwała RG Nr XVI/112/2015) 

 

Jolanta Linard (Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej) – jednym z 

podstawowych narzędzi realizacji lokalnej polityki społecznej jest strategia rozwiązywania 

problemów społecznych. Obowiązek jej opracowania wynika z art. 17 ust. 1 pkt 1 ustawy o 

pomocy społecznej, zgodnie z którym „do zadań własnych gminy o charakterze 

obowiązkowym należy opracowanie i realizacja gminnej strategii rozwiązywania problemów 

społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i 

rozwiązywania problemów alkoholowych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin 

z grup szczególnego ryzyka”. Zgodnie z art. 16b ust. 2 strategia rozwiązywania problemów 

społecznych zawiera w szczególności: diagnozę sytuacji społecznej, prognozę zmian 

w zakresie objętym strategią oraz określenie: celów strategicznych projektowanych zmian, 

kierunków niezbędnych działań, sposobu realizacji strategii oraz jej ram finansowych 

i wskaźników realizacji działań. Strategia rozwiązywania problemów społecznych 

zorientowana jest na rozszerzenie i pogłębienie form pracy socjalnej, współpracę z różnymi 

instytucjami i organizacjami zajmującymi się problemami społecznymi w gminie 

oraz instytucjami działającymi w szerszym obszarze polityki społecznej jak: edukacja, 

ochrona zdrowia, bezpieczeństwo publiczne, pomoc osobom niepełnosprawnym, 

zapobieganie wykluczeniu społecznemu. Strategia rozwiązywania problemów społecznych 

nie jest aktem prawa miejscowego, nie ma wyraźnego zapisu ustawowego nakazującego 

przeprowadzenie konsultacji społecznych, jednak pomimo to strategia była poddana 

konsultacjom społecznym poprzez przeprowadzenie badania ankietowego. W ankiecie 

mieszkańcy mogli odpowiedzieć na pytania dotyczące rozwiązywania problemów 

społecznych w gminie. Ogłoszenie o konsultacjach było zamieszczone na stronie internetowej 

Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, z 

możliwością pobrania ankiety. Wspomnianą ankietę wypełniły 102 osoby. Niesłuszny był 

więc zarzut zgłoszony na poprzedniej sesji, że strategia nie została poddana konsultacjom 

społecznym.  Strategia jest dokumentem wewnętrznym, który ma ukierunkować działania 

danych instytucji, jest swoistym drogowskazem mogącym ulegać modyfikacjom podczas 
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realizacji zadań zawartych w tym dokumencie. Strategia jest dokumentem uwzględniającym 

programy i projekty, które zostały przyjęte do realizacji. Ma charakter otwarty, może być 

aktualizowana, udoskonalana, mogą być modyfikowane kierunki i sposoby realizacji 

założonych celów. Strategia będzie służyć także do pozyskiwania funduszy z Unii 

Europejskiej na realizację projektów ze sfery społecznej. Jej opracowanie posłużyć ma 

lepszej, skuteczniejszej i bardziej efektywnej realizacji działań na rzecz społeczności lokalnej 

gminy Teresin. Aktualizowanie strategii jest nieuniknione – jak wiadomo w opracowaniu są 

ustawy dotyczące świadczeń wychowawczych tzw. ustawa 500+, podwyższenie kwoty 

wolnej od podatku i inne ustawy okołorodzinne. Zgłoszone na poprzedniej sesji poprawki 

zostały w przedkładanym dziś dokumencie uwzględnione.  

 

Przewodniczący RG – przypomniał, że na poprzedniej sesji przedstawiona została 

pozytywna opinia Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej do projektu Strategii. 

 

Dyskusja 

 

Antonina Gigier – jak to się stało, że poprzednia wersja Strategii, przedstawiana na ostatniej 

sesji, zawierała nieaktualne dane dotyczące m.in.  gimnazjum i liceum oo. Franciszkanów 

w Niepokalanowie, które to szkoły od dawna nie istnieją? 

 

Jolanta Linard – firma, która opracowała Strategię przesłała wersję papierową i 

elektroniczną. Wersja papierowa była poprawna, a elektroniczna, która została zamieszczona 

na stronie bip.teresin.pl, jak się później okazało, zawierała błędy.  

 

Radni nie zgłosili wniosków i zastrzeżeń do przedstawionego dokumentu. 

 

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia 

Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na terenie Gminy Teresin 

na lata 2016 – 2026.  

 

 

Ad. pkt 4  - Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy  

Komisji Rewizyjnej na 2016 rok  
(uchwała RG Nr XVI/113/2015) 

 

Przewodniczący RG – poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie 

propozycji do planu pracy na 2016 rok. 

 

Jerzy Wójcik (przewodniczący Komisji Rewizyjnej) – na posiedzeniu w dniu 18 grudnia 2015 r. 

Komisja Rewizyjna ustaliła propozycję planu pracy na 2016 rok i wnioskuje do Rady Gminy 

o jego zatwierdzenie. W projekcie planu pracy Komisja umieściła następujące pozycje: 
                       

1. Kontrola kompleksowa Urzędu Gminy Teresin za 2015 rok II kwartał 2016 r. 

 

2. Ocena wykonania budżetu gminy za 2015 rok i wystąpienie 

z wnioskiem do Rady Gminy w sprawie absolutorium dla 

 

 

kwiecień/maj 2016 r. 
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Wójta Gminy Teresin (zgodnie z ustawą o samorządzie 

gminnym) 

3. Ocena realizacji budżetu gminy Teresin za I półrocze 2016 r. wrzesień 2016 r. 

 

4. Kontrola realizacji wybranej inwestycji gminnej 

 

listopad/grudzień 2016 r.  

 

Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanego planu pracy Komisji Rewizyjnej. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

 

Wynik głosowania:  za – 14  przeciw – 0  wstrzym. – 1 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia 

planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2016 rok. 

 

 

 

Ad. pkt 5  - Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy  

informacji i deklaracji podatkowych  
(uchwała RG Nr XVI/114/2015) 

 

Joanna Tomaszewska (pracownik Urzędu Gminy) – projekt uchwały został przedłożony 

w związku z uwagami Regionalnej Izby Obrachunkowej do wzorów formularzy określonych 

uchwałą Rady Gminy z dnia 1 grudnia 2015 r. Zgodnie z sugestiami RIO z formularzy 

wykreślono pouczenie o odpowiedzialności przewidzianej w Kodeksie karnym skarbowym za 

podanie nieprawdy lub zatajenie prawdy.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował o pozytywnej opinii Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

do projektu uchwały. 

 

Dyskusja 

 

Zbigniew Biederka – czy każdy będzie musiał składać deklarację? 

 

Joanna Tomaszewska – zmiana formularzy wiąże się z obowiązkiem ich ponownego 

składania na nowych, obowiązujących drukach.  

 

Radni nie zgłosili wniosków. 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały 

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia 

wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. 
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Ad. pkt 6  - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania  

   dotacji dla publicznych i niepublicznych przedszkoli, innych form  

   wychowania przedszkolnego i szkół prowadzonych na terenie 

Gminy   

   Teresin przez inne niż Gmina Teresin osoby prawne i fizyczne  

oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania  

i wykorzystywania  
(uchwała RG Nr XVI/115/2015) 

 

Bogusław Bęzel (Pełnomocnik ds. Oświaty) – przedłożona uchwała określa tryb udzielania 

i rozliczania oraz wysokość dotacji udzielanej z budżetu gminy niepublicznym placówkom 

oświatowym. Uregulowania zawarte w uchwale dotyczą trzech przedszkoli działających na 

terenie gminy Teresin, gimnazjum Sióstr Niepokalanek w Szymanowie oraz placówek 

prowadzących wczesne wspomaganie rozwoju dziecka. Zgodnie z wymogami ustawy 

o systemie oświaty w uchwale uwzględniono zapisy dotyczące subwencji ogólnej 

otrzymywanej przez Gminę Teresin na dzieci i uczniów niepełnosprawnych.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy omówiła projekt 

uchwały na posiedzeniu w dniu 29 grudnia br. i zaopiniowała go pozytywnie. 

Na posiedzeniu Komisji Pani Skarbnik zwróciła uwagę na konieczność umieszczenia 

w uchwale zapisu o utracie mocy dotychczas obowiązującej uchwały nr XXXVIII/284/2013 

z 29 listopada 2013 r., co zostało przeoczone podczas przygotowywania projektu uchwały. 

 

Dyskusja 

 

Halina Ziółkowska – czy w związku z przekazywaną dotacją były prowadzone w przedszkolach kontrole 

z ramienia Urzędu Gminy sprawdzające zgodność liczby dzieci oraz sposób wykorzystania dotacji?  

 

Jadwiga Durczak – we wszystkich trzech przedszkolach takie kontrole były 

przeprowadzane. Generalnie wszystko się zgadzało, tam gdzie były jakieś zastrzeżenia, 

dokonano zwrotu dotacji. 

 

Przewodniczący RG – zgodnie z zapisem w protokole Komisji Finansów i Budżetu Gminy poddał pod 

głosowanie poprawkę do projektu uchwały polegającą na uzupełnieniu uchwały o § 12 w brzmieniu: 

„Traci moc uchwała nr XXXVIII/284/2013 Rady Gminy Teresin z dnia 29 listopada 2013 r. w sprawie 

trybu udzielania i rozliczania dotacji na prowadzenie publicznych i niepublicznych: szkół, oddziałów 

wychowania przedszkolnego przy szkołach podstawowych, przedszkoli i innych form wychowania 

przedszkolnego oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli wykorzystania udzielonej dotacji”.   

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Poprawka została przyjęta.  

 

Następnie Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 
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Przewodniczący RG stwierdził, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie ustalenia trybu 

udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych przedszkoli, innych form 

wychowania przedszkolnego i szkół prowadzonych na terenie Gminy  Teresin przez inne niż 

Gmina Teresin osoby prawne i fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich 

pobrania i wykorzystywania. 

Ad. pkt 7  - Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę budżetową  

   Gminy Teresin na rok 2015 

(uchwała RG Nr XVI/116/2015) 

 

Propozycje zmian i przesunięć w budżecie na 2015 rok przedstawiła Pani Skarbnik Jadwiga 

Durczak. Poinformowała, że zmniejszenia po stronie dochodów dotyczą niewykonanych 

wpływów ze sprzedaży gruntów. Dochody zwiększane są o otrzymane dotacje i zrealizowane 

wpływy do budżetu.  

 

Po stronie wydatków zwiększa się o 50 tys. zł wydatki na oświetlenie uliczne, zmniejsza o 95 

tys. zł dotację dla Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej - w związku z jej 

niewykorzystaniem oraz o 85.200 zł dotację dla przedszkoli na dzieci niepełnosprawne 

(mniejsza liczba dzieci). 

 

Pozostałe zmiany i przesunięcia dokonywane są głównie na wnioski dyrektorów szkół 

i jednostek organizacyjnych.  

 

Ryszard Śliwiński przedstawił pozytywną opinię Komisji Finansów i Budżetu Gminy 

do proponowanych zmian budżetowych. 

 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Teresin 

na rok 2015 została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

 

Ad. pkt 8  - Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków  

   niewygasających z upływem roku budżetowego 2015  

(uchwała RG Nr XVI/117/2015) 

 

Skarbnik Jadwiga Durczak – w przedstawionym wykazie wydatków niewygasających 

znalazło się niezrealizowane w 2015 roku zadanie: „Montaż platformy dla dzieci 

niepełnosprawnych w Szkole Podstawowej w Teresinie”. Inwestycja ta została rozpoczęta, 

jednak jej dokończenie ze względów bezpieczeństwa przeniesiono na okres ferii zimowych. 

Ostateczny termin realizacji zadania wyznaczono do 31 marca 2016 r.  

 

Ryszard Śliwiński – poinformował, że Komisja Finansów i Budżetu Gminy nie zgłosiła 

uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Dyskusja 
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Halina Ziółkowska – jak będzie wyglądała ta platforma, czy będzie z zewnętrznej strony 

budynku, czy winda będzie szklana? 

 

Wójt – winda będzie zamontowana po zewnętrznej, wschodniej stronie budynku. 

Radni nie zgłosili wniosków.  

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard – odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały  

 

Wynik głosowania:  za – 15  przeciw – 0  wstrzym. – 0 

 

Przewodniczący RG stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wykazu wydatków 

niewygasających z upływem roku budżetowego 2015 została przez Radę Gminy podjęta.  

 

 

 

Ad. pkt 9  - Informacja Przewodniczącego o działaniach 

   w okresie międzysesyjnym 

 

Przewodniczący RG – w okresie od ostatniej sesji nie było istotnych spraw ani pism 

skierowanych do Rady Gminy. 

 

 

 

Ad. pkt 10 - Informacja Wójta o pracach Urzędu Gminy 

 

Wójt Marek Olechowski - podziękował za cały rok współpracy wszystkim radnym, 

Przewodniczącemu Rady Gminy, sołtysom, pracownikom Urzędu Gminy, jednostkom 

organizacyjnym, dyrektorom szkół, strażakom i wszystkim tym, którzy włączali się 

w organizację wszelkich imprez i przedsięwzięć w gminie. Wójt złożył wszystkim życzenia 

z okazji nadchodzącego Nowego Roku. 

 

 

Ad. pkt 11 - Interpelacje i zapytania 

 

Halina Ziółkowska – poprosiła Wójta o informację, jakie drogi będą robione w ramach 

przygotowywanego wniosku o dofinansowanie? 

 

Wójt – wykaz dróg jest do wglądu w Referacie Inwestycji. Wniosek o dofinansowanie będzie 

złożony w I połowie stycznia 2016 r.  

 

 

 

Ad. pkt 12 - Wolne wnioski 

 

Tadeusz Szymańczak – złożył wszystkim życzenia zdrowia, sukcesów i wytrwałości  

w nadchodzącym Nowym 2016 Roku. 

 

Najlepsze życzenia z okazji Nowego Roku złożył wszystkim również Honorowy Obywatel 

Gminy Pan Henryk Kucharski.  
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Ad. pkt 13  - Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący RG Bogdan Linard złożył wszystkim zebranym  najlepsze życzenia z 

okazji nadchodzącego Nowego Roku 2016. Przewodniczący podziękował za udział w 

obradach i zamknął XVI sesję Rady Gminy Teresin. 

 

Sesja zakończyła się o godz. 14
50

 . 

 

 

 

 
/-/ Bogdan Linard 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

 

 

 

 

 

 

 
Protokołowała: 

D.Dorodzińska 

 

 

 

 


